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INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova, você encontrará: 
05 (cinco) questões de Português, 
05 (cinco) questões de Conhecimentos Gerais e 
10 (dez) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 20 questões do tipo múltipla 
escolha, uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa 
correta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de 
Respostas, transcreva as alternativas escolhidas 
para o Cartão-Resposta, preenchendo, forte e 
completamente, a bolha com caneta esferográfica 
azul-escura ou preta. Não faça outro tipo de marca na 
bolha nem utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3h30min.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

Blumenau, 12 de fevereiro de 2017.  
 



Fundação Universidade Regional de Blumenau – Edital PSPS TA N° 08/2016                                                                               Página 2 de 7 
 

 

Q U E S T Õ E S    DE    P O R T U G U Ê S  

 

 
Leia com atenção o texto a seguir, pois ele serve de base para as questões de 1 a 5.  
 

Competição a toda prova 
 

Interessado em saber como a seleção dos melhores agiria na natureza, o pesquisador William Muir, da 
Universidade de Purdue, nos Estados Unidos, fez uma experiência com galinhas. Selecionou dois grupos: um 
natural, em que as aves conviviam normalmente, e outro formado só pelas que mais produziam ovos. Ele queria 
testar se o isolamento das superprodutivas aumentaria a quantidade de ovos gerada. Após seis gerações, as 
galinhas do bando natural estavam saudáveis. Mas as do grupo das superaves estavam depenadas, estressadas 
e sem botar nenhum ovo – com apenas três sobreviventes. As outras seis tinham sido assassinadas. 

A história é usada pela americana Margaret Heffernan, em seu livro A Bigger Prize: Why Competition Isn’t 
Everything and How We Do Better (“Um prêmio maior: por que a competição não é tudo e como podemos fazer 
melhor”, numa tradução livre), para demonstrar que a competitividade não é tão boa quanto o mundo dos 
negócios faz parecer. Segundo a autora, que foi CEO* de renomadas empresas de tecnologia, ambientes de 
trabalho competitivos causam estresse e problemas de relacionamento que não compensam os resultados. Ela 
cita o caso de Bill Gore que fundou sua indústria química com um modelo hierárquico mais amigável e bateu 
recordes de patentes. “Pessoas colaborativas tornam as empresas mais inteligentes”, diz Margaret. 

Para alguns, a competitividade serve para criar uma atmosfera mais produtiva. Jack Welch, ex-presidente 
da GE, deu fama a seus rankings que dividiam os funcionários entre os 20% potenciais, os 70% medianos e os 
10% incompetentes. Para Margaret, essa prática, embora dê lucro, cria cenários que geram ansiedade e estresse. 
“Qualquer tarefa complexa requer muito de seu cérebro. Mas o estresse prejudica especificamente o 
funcionamento do córtex pré-frontal, onde os pensamentos ocorrem, e o hipocampo, responsável por coordenar 
as atividades mentais necessárias para resolver problemas. Quando nos sentimos ameaçados, podemos ter toda 
a capacidade mental de que precisamos, mas simplesmente não conseguimos articular as ideias”, comenta a 
autora em seu livro. 

(Bárbara Nór. VocêS/A, janeiro de 2015. Adaptado) 
*CEO: é a sigla em inglês para Chief Excutive Officer (em português, executivo-chefe), o cargo mais alto ocupado por um executivo de uma 

companhia. 

 

1- De acordo com a gramática da língua portuguesa, é correto afirmar que: 
(A) Em “[...] podemos ter toda a capacidade mental de que precisamos [...]” (último parágrafo), a regência 

verbal não admite o uso da preposição “de”. 
(B) As seguintes palavras são substantivos coletivos: seleção, competição, geração, grupo, galinheiro.  
(C) Ao passar a oração “As outras seis tinham sido assassinadas.” (fim do 1º parágrafo) para a voz ativa, 

temos: Alguém tinha assassinado as outras seis. 
(D) Em “Um prêmio maior: por que a competição não é tudo e como podemos fazer melhor.” (2º parágrafo), o 

“por que” se escreve separado em pergunta indireta.  
(E) Este período é composto somente por subordinação: “Quando nos sentimos ameaçados, podemos ter 

toda a capacidade mental de que precisamos, mas simplesmente não conseguimos articular as ideias” (3º 
parágrafo). 

 

2- Analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 
 

I- A colocação dos acentos graves (de crase) está correta neste período: Se for direcionado às empresas 
rivais e não às pessoas da mesma equipe, o impulso competitivo pode levar à mais vantagens. 

II- Este período do 1º parágrafo apresenta ideia oposta à oração anterior: “Mas as do grupo das superaves 
estavam depenadas, estressadas [...]”. 

III- O trecho “[...] essa prática, embora dê lucro, cria cenários que geram ansiedade e estresse [...]” (3º 
parágrafo) evidencia um fato subordinado e contrário ao da ação principal, mas sem impedir que tal ação 
venha a ocorrer.  

IV- Na oração “[...] simplesmente não conseguimos articular as ideias [...]” (3º parágrafo), ao substituirmos o 
complemento verbal (“as ideias”) por um pronome oblíquo, temos duas possibilidades: “simplesmente não 
as conseguimos articular” e “simplesmente não conseguimos articulá-las”. 

 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
(D) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
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3- Escreva “V” (verdadeiro) ou “F” (falso) diante das afirmativas: 
 

( ) Como “superprodutivas” e “superaves” (1º parágrafo), escrevem-se sem hífen: supergalinhas, 
superinteligente, superresfriado, superfeliz. 

( ) A mesma regra de acentuação justifica os acentos gráficos das palavras: experiência, funcionários, 
prêmio, indústria química. 

( ) Todas as aspas duplas empregadas no texto servem para abrir e fechar citações. 
( ) No texto, “modelo hierárquico” quer dizer “esquema, classificação, de graduação crescente ou 

decrescente, segundo uma escala de valor, de grandeza ou de importância”. 
( ) No período “Após seis gerações, as galinhas do bando natural estavam saudáveis.”, o predicado é 

nominal. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) V – V – V – F – F. 
(B) F – F – F – V – V. 
(C) F – V – F – V – F. 
(D) V – F – F – V – V. 
(E) V – F – V – F – V. 

 
4- As palavras que completam corretamente as cinco lacunas abaixo estão em qual alternativa? 

As superaves andavam _______ estressadas, pois ________ ações violentas ocorrendo entre elas _______ 
muitos meses.  
Os estudos científicos com as aves __________    _______________________ casos no mundo corporativo, 
que apontam a mesma direção. 

 
(A) meia – haviam – faz – vêem – de encontro aos 
(B) meias – há – faziam – vinham – encontrar os 
(C) meia – havia – fez – vem – ao encontro de 
(D) meio – havia − fazia – vêm – ao encontro de  
(E) meio – haviam – fazia – vem – de encontro os 

 
5- De acordo com o texto “Competição a toda prova”, assinale a alternativa correta: 

(A) Quando trabalhamos sob pressão e em clima de competição, conseguimos concentrar toda a capacidade 
mental de que precisamos para produzir mais e resolver problemas. 

(B) Na hipótese formulada por Muir, o seleto conjunto das galinhas que botavam mais ovos iria amplificar a 
produção com o passar do tempo. 

(C) As seis galinhas mais produtivas, pertencentes ao grupo das superaves, ficaram doentes e morreram 
vitimadas pelo próprio estresse. 

(D) Os rankings estabelecidos por Jack Welch geraram lucros e aumentaram a produtividade da empresa, 
uma vez que os funcionários não foram discriminados por seu modelo de gestão. 

(E)  “A toda prova”, expressão que faz parte do título, significa “ser capaz de resistir a tudo, passar por todo o 
tipo de prova”. Tal postura se confirma inteiramente com a leitura do texto “Competição a toda prova”. 

 
 

 

Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    G E R A I S  

 

 
6- A Lei 13.290, de 23 de maio de 2016, determina que o “condutor manterá acesos os faróis do veículo (...) nos 

túneis providos de iluminação pública e nas rodovias”. Em caso de descumprimento, o/a motorista será 
autuado/a por infração média, com multa de R$ 133,66 e quatro pontos na CHN. Sobre esse fato, analise as 
afirmativas seguintes e identifique a(s) correta(s): 

 
I- O objetivo da lei é aumentar a segurança nas estradas, reduzindo o número de acidentes frontais. 
II- A Lei 13.290/2016 é conhecida como “Lei do Farol Alto”. 
III- O farol baixo pode ser substituído por farol de milha, de neblina ou farolete.  
IV- O/a condutor/a deve manter acesos os faróis do veículo, utilizando luz baixa, durante a noite e durante o 

dia nos túneis providos de iluminação pública e nas rodovias. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas a afirmativa II está correta. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(D) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 

  



Fundação Universidade Regional de Blumenau – Edital PSPS TA N° 08/2016                                                                               Página 4 de 7 
 

7- Após oito anos de tramitação, o Projeto de Lei (PL) 179/2008, que prevê a proibição de amianto, na cadeia 
produtiva do Estado, foi aprovado em dezembro do ano passado. Sancionado em janeiro (Lei 17079/17), 
fundamenta-se que o amianto é tóxico e cancerígeno. No período entre 2000 e 2010, por exemplo, em todo o 
país, foram registradas, no Sistema de Informação Sobre Mortalidade (SIM), 2.400 mortes por agravos à 
saúde relacionados ao amianto. Entre os casos de câncer, foram 827 óbitos por mesotelioma e 1.298 por 
neoplasias malignas da pleura. Em Santa Catarina, há registro de 47 mortes.  

(Adaptado de: Ministério Público do Trabalho - MPT Notícias – 13/01/17. Disponível em ˂ http://zip.net/bvtDCs˃) 

 
Acerca desse tópico, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se 
for falsa: 
( ) Santa Catarina é o primeiro estado brasileiro a proibir o amianto. 
( ) A lei reflete negativamente na indústria catarinense, pois SC é o estado líder, no país, tanto na 

produção quanto no número de empresas que utilizam o amianto como fonte de produção. 
( ) A lei prevê a proibição da fabricação, mas não da comercialização, na cadeia produtiva de amianto no 

Estado. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta:  
(A) V – F – V. 
(B) F – F – V. 
(C) V – V – V. 
(D) F – F – F.  
(E) F – V – F. 

 
8- As altas temperaturas típicas do verão fizeram com que aumentassem os acidentes com a lagarta venenosa 

Lonomia obliqua. Somente nos primeiros dias de janeiro, o Centro de Informações Toxicológicas (CIT/SC) 
somou 12 casos. Ao encontro disso, pelo menos 7,6 mil acidentes causados por animais peçonhentos foram 
registrados em Santa Catarina em 2016. (JSC. Mais ativos no verão, aranhas, serpentes e escorpiões exigem 
cuidado durante a temporada. 27 jan. 2017) Ao encontro do exposto, é correto afirmar: 
(A) A lagarta citada na reportagem é comum no norte de Santa Catarina. 
(B) A aranha-marrom é mais comum no Planalto Sul. 
(C) As serpentes, que respondem pelos acidentes menos graves entre os animais peçonhentos, aparecem 

mais nas trilhas do litoral. 
(D) Dos acidentes causados por animais peçonhentos, em Santa Catarina, os acometidos por aranhas estão 

em primeiro lugar. 
(E) Acidentes com abelhas são comumente notificados em Blumenau, região líder na apicultura.  

 
9- Há muito tempo não se ouvia falar da febre amarela no Brasil, ao menos nos centros urbanos, porque ela 

estava controlada. Porém, atualmente, a febre amarela volta a ameaçar o Brasil. Trata-se de uma doença 
infecciosa causada por um  arbovírus que pode levar à morte se não for tratada rapidamente.  
Diante da situação atual da febre amarela no Brasil, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s): 

 
I- A única maneira de prevenir a doença é a vacinação, mas nem toda a população brasileira deve ser 

imunizada de imediato. 
II- A vacinação é recomendada para as pessoas que moram em áreas de risco e para pessoas que viajarem 

para essas regiões, devendo, nesse caso, a imunização ser feita dez dias antes da viagem. 
III- O medicamento específico para eliminar o vírus do corpo foi importado da África do Sul. 
IV- No Brasil, os casos da doença são classificados como febre amarela silvestre ou febre amarela urbana. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
(B) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa IV está correta. 
(E) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 

 
10- Teori Zavascki, ministro do Superior Tribunal de Justiça e do Supremo Tribunal Federal (STF), foi relator da 

Lava Jato. Faleceu em um acidente aéreo, em Paraty, no dia 19 de janeiro de 2017. O jurista, professor e 
magistrado brasileiro era catarinense, nascido em: 
(A) Caçador. 
(B) Faxinal dos Guedes. 
(C) Abelardo Luz. 
(D) Chapecó. 
(E) São Lourenço do Oeste. 
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Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    E S P E C Í F I C O S 

 

 
11- Na assistência de enfermagem, ao se referir a sinais e sintomas apresentados pelos usuários, o profissional se 

utiliza de vários termos técnicos. A esse respeito, assinale a alternativa correta: 
(A) O sangramento ou hemorragia nasal denomina-se epistaxe. 
(B) Afasia é o termo utilizado para a incapacidade de deglutir. 
(C) A retenção de urina na bexiga é denominada anurese. 
(D) Assistolia é a diminuição da contração uterina ou cardíaca. 
(E) O batimento cardíaco acelerado chama-se taquipneia. 

 
12- Analise as afirmativas seguintes e identifique a(s) correta(s): 

 
I- Os níveis pressórios aceitáveis ao indivíduo hígido correspondem a 140 mmhg de limites sistólicos 

máximos e 60 mmhg diástólicos máximos. 
II- A respiração tem como parâmetro máximo aceitável no adulto a medida de 20 mrpm, podendo chegar a 22 

mrpm. 
III- A frequência cardíaca tolerável em indivíduo em repouso é de 99 bcpm. 
IV- Uma manobra aceitável para a diminuição da temperatura corporal nas crianças é imergi-las em água fria 

por 20 minutos. 
 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
(B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
(C) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(D) Apenas a afirmativa II está correta. 
(E) Apenas a afirmativa IV está correta. 

 
13- Os músculos de escolha para aplicação de medicamento intramuscular em adultos hígidos e sem 

contraindicações são: deltoide, vasto lateral, ventro glúteo e dorso glúteo. Respectivamente, qual deve ser a 
prioridade de escolha?  
(A) Dorso glúteo, ventro glúteo, deltoide e vasto lateral. 
(B) Ventro glúteo, dorso glúteo, vasto lateral e deltoide. 
(C) Ventro glúteo, vasto lateral, dorso glúteo e deltoide. 
(D) Somente dorso glúteo. 
(E) Vasto lateral, ventro gluteo, dorso glúteo e desltoide. 

 
14- A notificação compulsória deve ocorrer em casos das seguintes doenças: 

(A) H1N1, Câncer, Rubéola, Meningite bacteriana. 
(B) Varicela, HPV, Dengue, Meningite bacteriana. 
(C) Varicela, AIDS, Meningite bacteriana, Rubéola, Tétano neonatal. 
(D) Rubéola, Meningite, H1N1, Dengue, Caxumba. 
(E) Rubéola, Meningite, H1N1, HPV, Caxumba. 

 
15- Assinale a alternativa que se refere a um princípio organizativo do Sistema Único de Saúde (SUS): 

(A) Regionalização. 
(B) Equidade. 
(C) Integralidade. 
(D) Universalidade. 
(E) Centralização. 

 
16- O Decreto 94.406, de 8 de junho de 1987, regulamenta a Lei 7.498, de 25 de junho de 1986, que dispõe sobre 

o exercício da enfermagem e dá outras providências. Conforme esse decreto, uma das atividades do técnico 
de enfermagem é: 
(A) Dar assistência à parturiente e ao parto normal.  
(B) Auxiliar o enfermeiro no planejamento, na programação, orientação e supervisão das atividades de 

assistência de enfermagem. 
(C) Assistir ao enfermeiro na administração de medicamento por via oral e parenteral.  
(D) Participar da elaboração de medidas de prevenção e controle sistemático de danos que possam ser 

causados aos pacientes durante a assistência de enfermagem.  
(E) Participar do desenvolvimento de tecnologia apropriada à assistência de saúde. 
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17- É considerada contraindicação para administração da vacina tríplice viral:  
(A) Uso de antibiótico, anticonvulsivante e antiviral.  
(B) Alergia à gema do ovo.  
(C) Uso de corticosteroides.  
(D) Doença cardiovascular. 
(E) Gestação.  

 
18- Para realização e acompanhamento de curativos em feridas de qualquer etiologia, é necessário conhecimento 

relacionado à cicatrização. Analise os fatores abaixo e identifique o(s) que é(são) sistêmico(s) interveniente(s) 
no processo de cicatrização: 

 
I- Tabagismo. 
II- Idade. 
III- Alterações Vasculares. 
IV- Depressão. 
 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas os fatores I e II são sistêmicos intervenientes no processo de cicatrização. 
(B) Apenas o fator IV é sistêmico interveniente no processo de cicatrização. 
(C) Apenas os fatores I, III e IV são sistêmicos intervenientes no processo de cicatrização. 
(D) Os fatores I, II, III e IV são sistêmicos intervenientes no processo de cicatrização. 
(E) Apenas os fatores II e III são sistêmicos intervenientes no processo de cicatrização. 

 
19- Sobre o calendário de vacinação vigente e publicado pelo MS, analise as afirmativas que seguem e identifique  

a(s) correta(s): 
 

I- A vacina pentavalente tem sua primeira dose aos 2 meses e agrega a tetravalente e a segunda dose da 
Hepatite B. 

II- A vacina para poliomielite tem suas 3 doses intramusculares e seu reforço via oral. 
III- A vacina para HPV possui duas doses para meninas de 09 a 14 anos com intervalos de seis meses e 

passa a ser distribuída para meninos. 
IV- A BCG deve ser dada ao nascer e tem como via de acesso a intradérmica. 

 
Assinale a alternativa correta:  
(A) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
(B) Apenas a afirmativa III está correta. 
(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(D) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 
(E) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

 
20- Paciente é atendido em uma emergência apresentando: polidipsia; poliúria; vômitos e dor abdominal, 

taquicardia filiforme e alteração de consciência. Diante desse quadro, o técnico de enfermagem deve pensar 
em: 
(A) Crise pré-coma diabético. 
(B) Síncope. 
(C) Crise convulsiva. 
(D) IAM. 
(E) Angina. 
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DE BLUMENAU 

 
 

Concurso Público  –  EDITAL PSPS TA N° 08/2016 

 
 

FOLHA INTERMEDIÁRIA  DE RESPOSTAS  

 
 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serão divulgados até às 20h do dia 12 
de fevereiro de 2017, no endereço eletrônico www.furb.br/concursoexterno, link Concurso 
FURB - PSPS Técnico Administrativo - Edital 08/2016. 
 

 
 
 

Blumenau, 12 de fevereiro de 2017. 
 
 

http://www.furb.br/concursoexterno

